Проблеми соціально-економічного становища українського суспільства на сучасному етапі, зниження рівня життя більшості населення, його розшарування, знецінення традиційних моральних норм і цінностей, пропаганда жорстокості, бездуховності, насильства, невизначеність в оцінці подій історичного минулого українського народу негативно вплинули на моральні цінності підростаючого покоління. Рівень масової культури досить низький. Культ насилля і розпусти практично заполонив наші екрани, де мало не на кожному каналі ми можемо побачити аморальні чи агресивні сцени. Зарубіжні фільми часто пропагують західну систему цінностей, виховуючи у молоді культ споживацтва, прагнення до насолоди, вседозволеності. Загрозливого поширення серед молоді набули такі соціально небезпечні хвороби, як туберкульоз, СНІД, наркоманія, хвороби, що передаються статевим шляхом. Україна за темпами розповсюдження ВІЛ-інфекції/СНІДу займає одне з перших місць серед європейських держав. Порівняно з початком 90-х років скоротилася кількість молоді, що займається фізичною культурою та спортом. За даними Міністерства охорони здоров’я України сьогодні близько 50 % шкільної молоді має рівень фізичного розвитку нижче середнього, 80 % учнів старших класів курять, вживають алкоголь, а деякі й наркотики. Значна частка молодих громадян зайнята в тіньовому секторі економіки. Збільшуються обсяги нелегальної зовнішньої трудової міграції. Рівень злочинності та правопорушень серед молоді зріс у 2 рази . На наших очах виростає покоління молодих людей позбавлених почуття національної гідності, гордості, якому насаджується безкультур’я, нівелюється совість, деградується мораль, честь, справедливість та меркантилізм.

У цих умовах постає необхідність розв’язання на державному рівні найгостріших проблем, пов’язаних з вихованням патріотизму та формування національної свідомості населення України як основи консолідації суспільства і зміцнення держави. 

Сучасний зміст виховання в Україні – це науково обґрунтована система загальнокультурних і національних  цінностей та відповідна сукупність соціально значущих якостей особистості, що характеризують її ставлення до суспільства і держави, інших людей, природи, мистецтва, самої себе.
Ціннісне ставлення особистості до суспільства і держави проявляється у патріотизмі, національній самосвідомості, правосвідомості, політичній культурі та культурі міжетнічних відносин.
   Патріотизм виявляється в любові до свого народу, повазі до українських звичаїв і обрядів, відчуття своєї належності до України, усвідомленні спільності власної долі з долею Батьківщини, досконалому володінні українською мовою. Національна самосвідомість – це особиста ідентифікація із своєю нацією, віра в духовні сили та майбутнє; воля до праці на користь народу; усвідомлення моральних та культурних цінностей, знання історії, звичаїв, обрядів, символіки: система вчинків, які мотивуються любов’ю, вірою, волею, осмисленням відповідальності перед своєю нацією. Розвинена правосвідомість виявляється в усвідомленні особистістю своїх прав, свобод, обов’язків, свідомому ставленні до законів та державної влади. Політична культура – це політична компетентність ( наявність знань про типи держав, політичні організації та інституції, принципи, процедури  й регламенти суспільної взаємодії, виборчу систему), а також лояльне й водночас вимогливе ставлення громадян до держави, її установ, органів влади, здатність брати активну участь в ухваленні політичних рішень. Культура міжетнічних відносин передбачає поважання дітьми та учнівською молоддю прав людини; сформованість інтересу до представників інших народів; толерантне ставлення до їхніх цінностей, традицій, мови, вірувань; вміння виважено поступатися своїми інтересами на догоду етнічним та релігійним групам заради громадянської злагоди.

Особливу увагу потрібно приділяти молоді. Патріотичне виховання молоді сьогодні є одним з найголовніших пріоритетів гуманітарної політики в Україні, важливою складовою національної безпеки України. 

Метою національно-патріотичного виховання є формування у молодого покоління високої патріотичної свідомості, почуття любові до України, пошани до видатних вітчизняних історичних діячів, готовності до виконання громадянських і конституційних обов'язків. Патріотичне виховання включає у себе соціальні, цільові, функціональні, організаційні та інші аспекти. Головною складовою патріотичного виховання є формування у молоді любові до рідної країни, що здійснюється в першу чергу сім’єю, безпосереднім соціальним оточенням через передавання певних культурних традицій, звичаїв, обрядів, вірувань. Значну увагу патріотичному вихованню молоді приділяють органи державної влади, які здійснюють його переважно через формування готовності до захисту Вітчизни, поваги до чинного законодавства та засад демократичної, правової держави, поваги до української історії, видатних пам’яток культури. 

Організовуючи виховну роботу з національно-патріотичного виховання, потрібно враховувати, що в Україні історично склався широкий спектр регіонально-політичних та регіонально-культурних відмінностей, існує неоднозначне ставлення населення до багатьох подій минулого та сучасності. Саме патріотизм, громадянськість повинні об’єднувати українців, зберегти те, що протягом століть було нашою метою – незалежну державу. Одним із важливих об’єднавчих чинників у суспільстві може слугувати збереження культурної та історичної спадщини.

   Основними державними інституціями, що забезпечують питання формування і реалізації державної політики у сфері патріотичного виховання молоді є Міністерство освіти і науки, молоді та спорту України, Міністерство у справах сім’ї, молоді та спорту, Міністерство оборони, Інститут проблем виховання Академії педагогічних наук України та інші. 

Значну роботу по реалізації патріотичного виховання молоді проводить Міністерство освіти та науки. В Національній доктрині розвитку освіти (затверджена Указом Президента №347 від 17.04.2002) зазначається, що національне виховання є одним із головних пріоритетів, органічною складовою освіти. Його основна мета - виховання свідомого громадянина, патріота, набуття молоддю соціального досвіду, високої культури міжнаціональних взаємовідносин. 

   Ціннісне ставлення особистості до суспільства і держави  в школі здійснюється через систему заходів.
   Провідним етапом у становленні національної самосвідомості учнів є виховання пошани до Конституції – Основного Закону України, шанобливого ставлення до державних символів України. З цією метою в кожному класі оформлені куточки державної символіки, інформаційні підбірки про історію  виникнення, державне значення і використання Державного Прапору України, Державного Гербу України і Державного Гімну України. Відвідування виховних годин показало, що в кожному класі, в дитячих об’єднаннях, групах ГПД  проводяться бесіди, виховні години на теми «Українська державна символіка» (Собослай Н.А.), «Україна і її символи» (Федінчук Н.В.), «Рослинні символи українців» (Ньорба М.М.), «Наша Батьківщина» (Полоташ В.А.), « Без верби і калини нема України» (Барна М.В.), «Конституція України – Основний Закон нашої держави» (Галушка А.Й.).

Щорічно у школі святкуються річниці визволення України та Закарпаття, День Перемоги, проводяться уроки мужності, День захисника Вітчизни, річниці Карпатської України.
   Школа приділяє велику увагу правовій освіті батьків. Саме сім’я є тим місцем, де діти вчаться перемагати труднощі, місце, де батько й  мати є взірцем для дитини. Саме в сім’ї діти одержують перші уроки поваги до предків і до своєї Батьківщини. Саме в родині закладаються підвалини патріотизму, тож при формуванні цієї  риси, як і почуття національної приналежності й свідомості, постійно опираємось на традиції родинного виховання. Моральні аспекти, які панують в сім’ї, відображаються на поведінці дитини в школі, так і на житті в майбутньому.  Тут важлива взаємодія родини і школи, тому основний акцент робиться на якомога більшому залученню родини до шкільних справ. Педагогічний колектив школи підтримує тісні зв’язки з батьками, класні керівники відвідують своїх учнів вдома, спостерігають за відносинами дітей і батьків. Батьки залучаються  до шкільного життя. Для цього запроваджуються нові форми виховання дітей, зокрема родинні свята. Метою цих свят є : відродження національних свят та обрядів, пропаганда кращих духовних надбань свого народу, виховання любові до родини, рідної землі. Традиційними в школі стали такі свята, в яких беруть участь і батьки такі як «Свято Миколая», День Матері, День села. Проводяться виховні години: «Роде наш красний – роде наш прекрасний»  ( Шетеля В.В.), «Бабусині руки» ( Черничко Є.Й.)

   Шкільні бібліотеки завжди були оазисом в культурному і освітньому житті навчальних закладів, тим більше роль їх зростає на сучасному етапі. Важливе місце відводиться бібліотекам у національно-патріотичному вихованню молодого покоління. В шкільних бібліотеках проводяться зустрічі, тематичні вечори, конференції, конкурси, дискусії та тематичні тижні. Тут проводяться свята до Дня Перемоги, традиційний тиждень мужності напередодні свята, в ході якого проходять уроки мужності, сповнені поезією, піснями і розповідями про грізні роки війни. Проводяться акції «Милосердя», «Турбота».  В жовтні місяці біля пам’ятника загиблих воїнів червоногвардійців було проведено мітинг та покладання вінків в знак вшанування похованих в братській могилі воїнів. 

   Одним із напрямків патріотичного виховання учнів є знання і володіння українською мовою, успадкування духовних та культурних надбань українського народу. Справжнім святом у школі є День української писемності, День рідної мови, відзначення Шевченківських днів, визначних дат життя і діяльності українських поетів та письменників. До цих пам’ятних дат проводяться : конкурс на краще читання віршів Великого Кобзаря, конкурс малюнків за творами Шевченка.

   Ще одним напрямком у системі національно-патріотичного виховання є організація екскурсій, туристсько-краєзнавчих подорожей до об’єктів культурної спадщини, історико-культурних заповідників, музеїв. Так були проведені екскурсії учнів в історико-краєзнавчий музей м. Ужгород,  в Мукачівський та Ужгородський замки. Проведені екскурсії під час літнього табору до водоспаду Шипот. Побували наші учні також  на озері Синевир, у Закарпатському біосферному заповіднику.
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