  Для навчання керівників ЛОЗ
                                  29.04.-23.05.2013
Про підготовку та проведення
літнього оздоровлення дітей в 2013 р.
Основні  законодавчі та нормативні документи:

Закон України від 04.09.2008 № 375-VI «Про оздоровлення та відпочинок дітей»;

Типове положення про дитячий заклад оздоровлення та відпочинку, затверджено постановою Кабінету Міністрів України від 28 квітня 2009 № 422;

Основним нормативним документом, обов’язковим до виконання, що визначає гігієнічні вимоги щодо забезпечення оптимальних умов оздоровлення та відпочинку дітей є:
Державні санітарні правила і норми «Улаштування, утримання і організації режиму діяльності дитячих оздоровчих закладів» ДСанПіН 5.5.5.23.-99, затверджені постановою Головного державного санітарного лікаря України від 26.04.1999 № 23,  в яких виділені наступні розділи:
загальні положення;

правила прийомки дитячих оздоровчих закладів;

вимоги до ділянки;

будівлі та споруд;

санітарно-технічного благоустрою;

опорядження приміщень і обладнання;

утримання приміщень;

організація харчування;

режим дня;

фізичне виховання і оздоровчі заходи;

гігієнічне виховання дітей;

оцінка ефективності оздоровлення в умовах закладу;

в додатках: 
- акт прийомки;

- перелік миючих та дезінфікуючих засобів;

- строки зберігання та реалізації продуктів, що швидко псуються; 
- таблиця заміни продуктів; 
- форми бракеражних журналів; 
- рекомендована маса порцій;
- таблиця оснащення медпункту; 
- форма меддовідки на школяра.
Основною метою організації і відпочинку дітей влітку, в першу чергу,  є створення безпечних для життя і здоров’я дітей та ефективного оздоровлення дітей умов, недопущення епідускладнень та виникнення інфекційних захворювань серед дітей, в першу чергу –  групових кишкових інфекційних захворювань.

Враховуючи проблемні питання в організації літнього оздоровлення та відпочинку дітей в закладах області в 2012р., з метою недопущення відкриття закладів, в яких не створені безпечні для життя і здоров’я дітей умови в підготовчий період до оздоровчого сезону 2013 р. керівникам  закладів необхідно забезпечити виконання наступних заходів:

        - виконання в повному об’ємі планового завдання та пропозицій санепідслужби щодо проведення санітарно-гігієнічних і протиепідемічних заходів,  підготовлених за підсумками оздоровлення  влітку 2012 р.;
-  прийом на роботу працівників при наявності медичної книжки; встановленого взірця та проходженні обов’язкового медогляду; не дозволяється прийом на роботу в харчоблок осіб, що не пройшли курс гігієнічного навчання в санепідстанції та відмітки про залік у медичній книжці та осіб, що не досягли 18-річного віку;

- укомплектування закладів медичними кадрами, облаштування медичних приміщень та ізолятору, забезпечення медикаментами відповідно з вимогами санітарних правил;

- укладення угод про проведення дезінфекційних, дератизаційних та дезінсекційних заходів, вивіз побутових відходів та нечистот;

- облаштування і утримання децентралізованих джерел водопостачання відповідно з вимогами санітарних норм і забезпечення закладу питною водою гарантованої якості;

у випадках, коли за результатами проведених лабораторних досліджень питної води за мікробіологічними показниками, показники не відповідають нормативам, терміново проводити надані санепідслужбою відповідні заходи і організувати повторний відбір взірців води для лабораторного контролю;

-  організація питного режиму (на території - 1 питний фонтанчик на 100 дітей та на харчоблоці); 

-  забезпечення харчоблоку технологічним, холодильним обладнанням, виробничим інвентарем, кухонним і столовим посудом, миючими і дезінфекційними засобами; 
-   наявність акту прийомки  дитячого оздоровчого табору, складеного спеціальною комісією за результатами перевірки готовності табору згідно із затвердженою ДСанПіН 5.5.5.23.-99 формою в додатку (обов’язковому);
       - прийом дітей в заклад здійснювати тільки при умові наявності у них медичної обмінної довідки встановленого зразка в додатку (обов’язковому) ДСанПіН 5.5.5.23.-99. 
Кожна вікова група повинна мати слідуючий набір приміщень для проживання: житлові кімнати (4 кв.м на 1 дитину); санвузли окремі для хлопчиків і дівчаток (6 кв.м). 

на 1-2 спальні кімнати, що включають вмивальні з мийками для ніг, вбиральні, кабіни особистої гігієни дівчаток (4 кв.м на одну вікову групу), душові кабіни; кімнати денного перебування, у літніх умовах - веранди із розрахунку не менше 1 кв.м на 1 місце, приміщення обслуговування, в т.ч. передпокій - гардеробна (0,8 кв.м на 1 місце), приміщення для зберігання валіз, прання, приміщення персоналу (18 кв.м на вікову групу) з підсобними приміщеннями (15 кв.м). 
При підготовці закладів до роботи в оздоровчий період необхідно врахувати, що
Кількість санітарно-побутових приладів нормується таким чином: 
1 вмивальник на 8 дітей, 1 мийка для ніг на 12 дітей, 1 унітаз на 15 дівчаток, 1 унітаз і 1 пісуар на 20 хлопчиків, 1 душова кабіна на 20 дітей. 
Кількість місць у жилих кімнатах: молодшого шкільного віку - 10, середнього та старшого - 5.

Наказ Міністерства охорони здоров’я України і Міністерства освіти і науки України   від 01.06.2005 № 242/329 «Про затвердження Порядку організації харчування дітей у навчальних та оздоровчих закладах»;

Постанова Кабінету Міністрів України від 22.11.2004 № 1591 « Про затвердження норм харчування у навчальних та оздоровчих закладах»;

Методичні рекомендації «Організація харчування дітей в оздоровчих закладах».
Постанова головного державного санітарного лікаря України від 

07.05.2001 № 53 «Про медико-санітарне забезпечення літнього відпочинку та оздоровлення дітей»:
Власникам та керівникам дитячих оздоровчих закладів незалежно від форм власності і порядкування в підготовчий період:
 - створити здорові і безпечні умови відпочинку дітей та підлітків. Закінчити  підготовку оздоровчих закладів не пізніше, ніж за 10 днів до заїзду дітей, для прийому комісією та оформлення санітарного паспорту на оздоровчий заклад;

 - не допускати відкриття дитячих оздоровчих закладів, в т.ч. наметових таборів без погодження з держсанепідслужбою;
  - провести гігієнічне навчання персоналу оздоровчих закладів з наступною     здачею заліків у територіальній установі державної санепідслужби;

Погодити з відокремленими структурними підрозділами Головного управління Держсанепідслужби у Закарпатській області:
·   розміщення дитячих оздоровчих закладів в орендних приміщеннях;
·  перелік підприємств, установ, організацій та інших юридичних осіб, які будуть забезпечувати  оздоровчі заклади продуктами харчування;
·   види робіт, до яких будуть злучатися старшокласники, в т.ч. сільськогосподарських;
·   перспективні двотижневі меню (вихід страв на дві вікові категорії).

Забезпечити організацію харчування дітей в оздоровчих закладах з тривалістю перебування більше 4 годин протягом дня.
 Під час функціонування закладів:


Не допускати отримання продуктів харчування без необхідної супроводжувальної документації (гігієнічних висновків державної санепідекспертизи, сертифікатів відповідності, накладних тощо);

Здійснювати бракераж сирої продукції і готових страв з веденням необхідних журналів, забезпечити зберігання добових проб їжі.  
Постанова головного державного санітарного лікаря  від 17 липня 2009 року № 16  « Про посилення медико – санітарного забезпечення відпочинку та оздоровлення дітей»:
     зобов`язати управління у справах сім`ї, молоді та спорту територіальних органів виконавчої влади, щороку за два місяці до відкриття  закладів інформувати держсанепідслужбу стосовно дислокації  закладів, що планують роботу з дітьми, у т.ч. наявність у кожного з цих закладів державної реєстрації, сертифікації, акредитації та ліцензії на надання відповідних послуг; 
Відділам освіти:

при  укладанні прямих угод на оздоровлення та відпочинок, погоджувати їх з закладами держсанепідслужби територій, де знаходиться заклад оздоровлення та відпочинку, до якого планується завезення дітей;

 вжити заходів щодо вирішення питання тривалості роботи пришкільних таборів, таборів праці та відпочинку, яка повинна становити не менше ніж 8 годин на день;

 вжити заходів щодо підвищення відповідальності засновників (власників), керівників навчальних закладів за своєчасне погодження в закладах державної санітарно-епідеміологічної служби видів робіт, до яких будуть залучатись старшокласники під час перебування у зазначених таборах.

Відділам охорони здоров’я:

вжити заходів щодо відкриття в дитячих оздоровчих закладах груп санаторного типу для дітей з хронічними захворюваннями та дітей-інвалідів;

проводити своєчасні медичні огляди дітей, які від'їжджають до дитячих закладів оздоровлення та відпочинку, з обов`язковою видачею медичної довідки, у якій вказано групу для занять фізичною культурою, режим оздоровлення, наявне епідоточення за місцем проживання дитини, профілактичні щеплення та відсутність інфекційних хвороб шкіри, педикульозу, корости;

забезпечити високий рівень медико-санітарного забезпечення дітей у дитячих закладах оздоровлення та відпочинку, зокрема укомплектувати заклади кваліфікованими медичними кадрами, у тому числі для медичного супроводу організованих груп дітей, здійснення необхідної лікувально-профілактичної допомоги з урахуванням даних про стан здоров`я дітей (фізичного та розумового розвитку, наявності функціональних відхилень у стані здоров`я або хронічних захворювань,  інвалідності);

забезпечити негайну госпіталізацію дітей з підозрою та хворих на інфекційні хвороби для надання їм кваліфікованої медичної допомоги згідно з протоколами, затвердженими Міністерством охорони здоров`я.    
При організації походів та екскурсій :

всі учасники повинні пройти медогляд;

за 2-3 дні підпис медпрацівником маршрутного листа;

обов’язкова участь медпрацівника у поході;

примірний перелік денного запасу продуктів в ДСанПіНі.

Одним з найбільш потужних факторів в профілактиці гострих кишкових інфекційних захворювань та спалахів харчових отруєнь слід відмітити організацію харчування та дотримання санітарних норм та правил на харчоблоці.

Особливо велике значення має дотримання вимог до постачання продуктів та продовольчої сировини та до їх безпеки, умов зберігання, реалізації та технології приготування страв.

 При здійсненні організації харчування необхідно забезпечити виконання

Наказу МОЗ і МОН України від 01.06.2005 № 242/329 «Про затвердження Порядку організації харчування дітей у навчальних та оздоровчих закладах»:
Наказом керівника призначається особа відповідальна за організацію харчування дітей. 

До його обов’язків входять:

координація діяльності з роботою медичного персоналу щодо контролю за харчуванням; відпрацювання режиму і графіка харчування; режиму чергування педагогічних працівників в обідній залі ;  участь у бракеражі готової продукції (за відсутності медпрацівника); контроль за додержанням дітьми правил особистої гігієни;  контроль за санітарно-гігієнічним станом обідньої зали.

На підставі примірних двотижневих меню медичним працівником, завідувачем виробництва харчоблоку складаються щоденні меню-розклади, підписується керівником закладу.

Меню – розклад складається єдиним для всіх дітей закладу, але з різним виходом страв за віковими групами, наведеними в нормах харчування. Щоденний меню-розклад  враховує норми харчування, наявні продукти та продовольчу сировину.
Дотримання санітарних правил забезпечують керівники і голови профспілкових комітетів, у віданні яких знаходиться заклад та начальники таборів. Постійний контроль за виконанням санітарних правил здійснює медпрацівник закладу.
Відповідальними за виконання норм харчування є засновники (власники). керівники закладу.

Методичні рекомендації:

Постачання харчових продуктів здійснюється спеціальним транспортом з маркуванням «Продукти» з наявністю санітарного паспорту (на один рік). Водій повинен мати при собі особову медичну книжку та бути забезпеченим спецодягом.
Продути харчування та продовольча сировина приймаються комірником (зав. виробництвом, кухарем) за участю медпрацівника, який  оцінює якість сирих продуктів – бракераж. Відомості про якість сирих продуктів, що швидко псуються, реєструються у «Журналі бракеражу сирих продуктів».

У щоденному меню передбачається обов’язкова С- вітамінізація страв 3 або 1 гарячих страв: 6-10 років - 55-60мг., 11-13 - 70-75 мг., 14-17 - 75-80 мг/на добу. 
Оцінка якості готових страв здійснюється членами бракеражної комісії (комірник, зав. виробництвом або кухар, медпрацівник, відповідальна особа)  з відміткою в бракеражному журналі готових страв за встановленим ДсанПіНом взірцем.
Щодо проведення дезінфекції:

обов’язкове на всіх об’єктах

Журнал обліку отримання, витрат деззасобів на об’єкті. 
При закупці деззасобів необхідно вимагати: 

 Угоду про постачання деззасобів, пакет дозвільних документів (свідоцтво державної реєстрації, якісне  посвідчення та методичні вказівки)
Рекомендовано для проведення дезінфекції в ЛОЗ: 

для поточної дезінфекції - деззасіб «Жавель клейд»;

для дезінфекції рук персоналу - деззасіб АХД 2000 гель;

для знезараження води в джерелах децентралізованого водопостачання:

угода з райСЕС;

  якщо самостійно (обучений персонал) - керамічний патрон, «Акватабс» -  868 (з обов’язковим розрахунком по джерелу);

для знезараження води в басейнах – «Жавель клейд», «Жавель хлорні таблетки» при умові обов’язкового визначення залишкового хлору.
В області відповідає вимогам по реалізації деззасобів фірма «Лізоформ». Адреса – м. Ужгород, вул. Гагаріна 42/4 тел. 66-15-86 моб.8-050-204-79-04
Також звернути особливу увагу на виконання Державних санітарних норм та правил влаштування, утримання та організації режиму діяльності дитячих наметових містечок від 2012 року
Якими зокрема передбачено в пунктах:

1.4. Керівнику (засновнику, власнику) наметового містечка необхідно довести до відома територіального органу Держсанепідслужби України про терміни його відкриття не менш як за 2 місяці та перед заїздом дітей.

1.7. Рекомендована тривалість зміни у стаціонарному (основному) наметовому містечку - не менше 14 днів.

У тимчасовому туристичному наметовому містечку рекомендована тривалість зміни для непідготовлених дітей, які вперше беруть участь у поході, не більш 3-4 днів; для підготовлених дітей, які займаються в туристичних об'єднаннях, не більш 6-8 днів.

Тривалість зміни в наметовому містечку визначається наявністю умов для проведення лазневих днів і прання індивідуальних речей та постільної білизни 1 раз на 7 днів, температурою зовнішнього повітря в нічний час не нижче 15°С протягом 5 днів підряд.

При відсутності умов для проведення лазневих днів і прання індивідуальних речей і постільної білизни тривалість зміни не може становити більше 7 днів.

Не рекомендується організація походів та спортивних змагань для дітей при температурі зовнішнього повітря вище 30°С.

3.1. Наметове містечко повинно бути забезпечено водою, яка відповідає вимогам ДСанПіН 2.2.4-171-10. Дозволяється використовувати існуючі джерела централізованого водопостачання населених місць, джерела нецентралізованого водопостачання (артезіанські свердловини, каптажі, шахтні колодязі), а також питну воду, що доставляється спеціалізованим транспортом з попередньо проведеним лабораторним контролем якості питної води.

Питна вода з джерел нецентралізованого постачання та з пунктів розливу може постачатись у власній тарі, призначеній для питної води, та повинна відповідати вимогам ДСанПіН 2.2.4-171-10.

1.8. Перевезення дітей автомобільним транспортом до місць відпочинку та їх повернення повинно здійснюватись при перебуванні в дорозі безперервно не більш 4-х годин у супроводі медичного працівника.

Головний спеціаліст
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